



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ - ΨΥΧΙΚΟΥ

Editorial

«Παράθυρο» Δεκέμβριος 2015

Αγαπητές συνδημότισσες και συνδημότες,

Το 2016 θα είναι μια δύσκολη χρονιά για την Αυτοδιοίκηση, η οποία καλείται να σηκώσει ξανά το κύριο βάρος της δημοσιονομικής εξυγίανσης της χώρας.

Στον εθνικό προϋπολογισμό του 2016 αποτυπώθηκε η περαιτέρω συρρίκνωση της κρατικής χρηματοδότησης προς τους Δήμους, η μείωση της οποίας έχει ξεπεράσει τα τελευταία χρόνια το 60%. Οι ανελαστικές δαπάνες του συνόλου των Δήμων ανέρχονται για τη νέα χρονιά στα 3,5 δις ευρώ. Από τα χρήματα αυτά θα μας αποδοθούν μέσω των Κ.Α.Π. , μόλις τα 2,5 δις. Τα υπόλοιπα μας υποχρεώνει η Κεντρική Εξουσία, είτε να τα αναζητήσουμε αυξάνοντας την τοπική φορολογία. Είτε μειώνοντας τις δαπάνες μας, βάζοντας «λουκέτο» σε μια σειρά από δημοτικές υπηρεσίες και δομές που σήμερα διατηρούμε προς όφελος των πολιτών.

Δύσκολη θα καταστεί επίσης και η χρηματοδότηση νέων έργων, αφού πέραν του ΕΣΠΑ, δεν υπάρχει κάποιο άλλο χρηματοδοτικό πρόγραμμα, ενώ στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του 2016 προβλέπονται 600 περίπου εκατομμύρια ευρώ λιγότεροι πόροι.

Αυτό το ζοφερό για το μέλλον της Αυτοδιοίκησης σκηνικό, είναι προφανές ότι θα επηρεάσει και το Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού. Σε μια χρονιά που αποφασίσαμε να «παγώσουμε» τις όποιες τοπικές φορολογίες και τέλη, θα δούμε να συρρικνώνεται περαιτέρω η χρηματοδότησή μας από την Κεντρική Κυβέρνηση.

Σε κάθε περίπτωση όμως, έχουμε καταφέρει μέχρι σήμερα να μην εξαρτόμαστε σε μεγάλο βαθμό από τις χρηματοδοτήσεις του Κράτους.

Ως Δήμος διατηρούμε την οικονομική μας αυτοτέλεια κι ανεξαρτησία, που θα μας επιτρέψει και την επόμενη χρονιά αφενός να διατηρήσουμε σε υψηλό επίπεδο τις υπηρεσίες που προσφέρουμε στους κατοίκους του προαστίου μας. Αφετέρου, να διατηρήσουμε ανοικτές όλες τις κοινωνικές μας δομές . Παράλληλα, προετοιμάζουμε έγκαιρα τις μελέτες που θα μας επιτρέψουν να διεκδικήσουμε από πλεονεκτική θέση κονδύλια από το νέο ΕΣΠΑ.

Θέλω να διαβεβαιώσω όλους τους συμπολίτες μας πως η σημερινή Διοίκηση του Δήμου θα εργαστεί και τη νέα χρονιά με την ίδια συνέπεια και υπευθυνότητα, ώστε παρά τις δυσκολίες, ο Δήμος Φιλοθέης- Ψυχικού θα συνεχίσει να αποτελεί και το 2016 «νησίδα» ασφάλειας και σταθερότητας.

Εύχομαι σε όλους Καλή και Δημιουργική Νέα Χρονιά.

Παντελής Ξυριδάκης
Δήμαρχος Φιλοθέης - Ψυχικού